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VI. Helynevek, állatnevekbői alakulva; legeltetés 

legeltető hegyhát); Hollómező (magas, hegyi le- 
selő); Karulyfalva, Unömező, Disznópataka, Szú- 

névben alkalmasint a bolgár mecka szót kell ér- 
tenünk, a mi medvét jelent. 

tetra (fáczány); Onok-nak (régen Olnok) = kis- 
ooroszul Olenok (szarvas); Kozla = szl. bakkecske. 
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SZOLNO I-DO0BOKA. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI! GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 
Hivatalos óra: d. e, 8-11-ig, d. u. 3-5-ig. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen Jevelek nem 
fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 
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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 
Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 
egy 30 négyszög cm. rért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

A halászati törvény. 
Egyesek és községeknek számba vehető 

jövedelemforrását képezi a halászati jog gya- 
korlása. Több helyen nem tudták kellően 
értékesiteni ezen jogot, mert a fennállott 
halászati szabályok hiányos voltuknál fogva 
nem voltak képesek a jogosultak érdekeit 
eléggé megvédeni. E bajon kivántak segi- 
teni a halászatról szóló 1888. évi XIX-ik 
törvényezikk megalkotásával. E törvényczikk 
folyó évi május 1-én életbe lép, s ezzel egy- 
idejüleg a törvényhatóságok által alkotott 
és eddig érvényben álló halászati szabály- 
rendeletek hatályon kivül helyeztetnek. 
A közönség érdekében vélünk cselekedni, 
midőn a törvény végrehajtása tárgyában ki- 
adott miniszteri rendeletnek a közönség ér- 
dekét közelről érintő szakaszait e helyen 
ismertetjük. 

A rendelet 2-ik szakasza szerint a kik 
a halászati jogot 1889. évi május hó 1-én 
oly vizterületen gyakorolják, a melynek medre 
tulajdonukat nem képezi, ezen jogukat csak 
az esetben tartják meg, ha bezárólag 1890. 
évi április hó 30-ig ebbeli jogukat az al- 
ispánnál (polgármesternél) bejelentik s ennek 
folytán jogosultságukat kimutatják. 

A jogosultság kimutatására szolgáló be- 
jelentésekben a község, valamint a parti 
birtokosok megjelőlésével pontosan körül- 
irandó azon vizterület fekvése és kiterjedése, 
melyen a halászati jog igényeltetik. 

A jogosultság kimutatására a törvény 
3. §-a értelmében elegendő az is, ha a ha- 
lászati jognak Z0 évi békés birtoklása be- 
bizonyittatik. 
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Az alispán (polgármester) köteles a 
rendelet 2-ik §-ában kitűzött határidő lejárta 
után az összes beérkezett bejelentések tár- 
gyalására legkevesebb 1, legtöbb 2 hóra 
terjedő határnapot kitűzni; ez alkalommal a 
tárgyalás megtartásának helye is meghatá- 
rozandó. 

A tárgyalás befejeztével az alispán (pol- 
gármester) a halászati jog felett határoz. 

A határozat az igénylőnek, a meder 
tulajdonosának, a községnek, a volt főldes- 
urnak és mindazoknak, kik észrevételeket 
adtak be, kézbesitendő. 

A hatósági eljárásnál felmerülő költsé- 
gek a törvény 4-ik §-a értelmében az igénylő 
felet terhelik és általa előlegezendők. 

Az alispán által hozott határozat ellen 
közigazgatási uton felebbezésnek helye nincs; 
ezen határozatban meg nem nyugvó fél azon- 
ban a törvény 5. §-a értelmében birtokon 
kivül a határozat kézbesitésétől számitandó 
6 hónap alatt jogai érényesitése végett a 
biróságnál pert indithat. 

A rendelet 2. és 4. §.ában megállapi- 
tott határidők elmulasztása esetén a törvény 
6. §-a értelmében igazolásnak helye nincs, 
s a határidők elmulasztása, a halászati jog 
elvesztését vonja maga után. 

A ki akár nyilt-, akár zárt vizeken 
halászni akar, az, az elsőfoku hatóságnál 
(főszolgabiró, városokban polgármester) ha- 
lászjegyet váltani, azt halászás közben ma- 

ellenőrző közegeknek kivánatra felmutatni 
köteles. 

A halászjegyet, a bélyeg-illetékért sze- 
mélyenként járó 2 frtnyi dij megfizetése 

mellett, bármely elsőfoku hatóságnál akár 
szóval, akár irásban lehet kérelmezni. s a 
hatóság azt megfelelő űrlapon azonnal ki- 
állitani köteles. 

A halászjegyek kiszolgáltatására irá- 
nyuló kérvények 50 kros bélyeggel látandók 
el; ha pedig a kérelem szóval adatik elő, 
a bélyeg az erre felveendő jegyzőkönyvre 
felragasztandó és felülbélyegzendő 

A törvény III. fejezete halászati tilal- 
makat állit fel, melyek szerint bizonyos hal- 
fajok bizonyos időszakokban s általában bi- 
zonyos méreteken alul ki nem foghatók. - 
A tilalmi idő és a méretek a halászati-jegy 
hátlapján fel vannak tüntetve. 

A szamosvölgyi vasút részvénytársaság 1889. év 
február 28-án tartott XIV-ik rendkivüli közgyülése 
báró Bánffy Dezső társulati elnök, főispán elnöklete alatt. 

Elnök őméltósága a közgyülésen megjelent 
részvényeseket szivélyesen üdvözölve előterjeszti, 
hogy a társulat ezen XIV-ik közgyülésének mind 
meghivása, mind a letéteményezett részvények 
számát tekintve, az alapszabályoknak megfelel, 
s igy a jelen közgyülés határozatképes lévén, azt 
ezennel megnyitottnak nyilvánitja. 

A napirend értelmében előterjesztetett a sza- 
mosvölgyi vasut deés-zilahi vonalának kiépitésére 
vonatkozó igazgatósági javaslat. 

Ennek következtében a közgyülés a deés- 
zilahi vasutvonal engedélyezése, finánczirozása és 

kiépitésére vonatkozó igazgatósági jelentést egész gával vinni s a törvény 9. §-ában megjelőlt terjedelmében jóváhagyó tudomásul vette és ha- 
tározatilag kimondotta, miszerint a deés-zilahi 
vasutvonal kiépitéséhez hozzájárul, az igazgatóság 
ez irányban kifejtett müködését méltányolja és a 
magas kormánynyal e tekintetben létrejött meg- 

IV. 

s hasonló pásztori állapotokra vonatkoztatva. 
Magyarok: Kecskeháta (azaz kecskés, kecske- 

nyogszeg (folyómenti bezárt zugoly, szigetféle hely). 
A Kabalapatak névben a kabala szó kanczát je- 
lent, a szlávból jött át a magyarba; oláh neve 
Japa, a mi szintén kanczát tesz. A Macskamező 

Szláv etymonja van Tötör-nek - teterev, 

A Purkurecz helynév oláh - disznólegel- 
tető; Braczka = békás (olv. broaská, béka). 

II. Foglalkozások és intézményekre vonatkozó 
helynevek. 

* Nagy és kis Iklód nevüket az ó-szláv klad, 
szaklad (adó, vám) szavakból vették; ér- 
: Vámhely. Oláh-Vásárhely (NB. oláh jel- 
k ujabbkori) eredetileg vásárjoggal biró 
aád (régen Rév-Tapoly); Kolostor- Vaád 

év-Falva, nevüket mint révek, átjárók 
áprócz = szlávul Zaporecz, gátat, zsi- 

t jelent; Rojahidja puszta, a Roja 
idtól; Czege és Szász-Czegő nevü- 

szüléktől nyerték, mellyel a vizet egész széles- 

n ismert czege nevü halfogó-ké- 
é . 

alsó és felső Kosály = szláv. kosárfon 

ségében zárják el. (Hermann Ottó „Magyar Ha- 
lászat könyve. I. 150.) 

Különféle foglalkozásokra emlékeztetnek és 
a lakosság sokféle viszonyait festik: Bacza (talán 
baca, baca pásztorgazda). Fel.Őr, Al-Őr; itt lak- 
tak a speculátorok az Árpádkorban, kik a Sza- 
mosmentét és a sószállitást védelmezték és biz- 
tositották; Bödön = szl. Bdin, Budin, szintén 
őrhely ; szlávul budeti = őrizni, vigyázni, virasztani. 

Kis- Solymos nevét onnan vette, mert lako- 
sai a kővári uradalomnak adójukat vadászatra 
alkalmas solymokban rótták le; Igricze - jelen- 
tése énekes vagy regös, tehát mintegy regösök 
falva; Lozsárd ruthén helynév = losad (ló, pa- 
ripa), királyi lovászok telepe; Esztény pedig 
szl. állást vagy istállót jelent. 

Mályán partmenti lakást tesz; Szelecske 
Seliste (szállás, telep); Szelnice = szállás (szláv 
selo, falu, telep, szállás); Csurany praed. régen 
Csűrfalva a magyar csűr szóból. Moró - szláv. 
morov (villa, major); Magyar-Derzse - szláv 
drzava (birtok); Gosztilla = hospes, jővevény, 
uj telepités; Sajó- Udvarhely nevét a számos kis 
nemestől nyerte, kik a szolnoki várispánság ko- 
rában itt tömörültek. Szász-Uj. Ős-ben csak az 
Ős lényeges, régi birtokot jelent; ilyen képzésü 
Zarándmegyében Bethlen-Ősi. 

Várnevek: Sárvár, Szamosujvár, Bálványos- 
Váralja. Ide kell soroznunk Puszta- Ujfalut és 
Csicsó- Ujfalut. Ez utóbbi oláh neve Korabia, al- 

kalmasint Kajó vagy talpfák készitésére vonatkozik. 
Mesterségek s ipari foglalkozásokból ala- 

kultak: Lemény = szlávban len és kendertőrő; 

felső Gyékényes = gyékényfonás; Ködmönös, alsó 
és felső Szőcs (szűcs mesterségtől); Tálosfalva 
oláhul Blidaresti = edénycsinálás. 

Kovás-Kápolnok régi neve Kovács-Kápolnok 
(ezt bizonyitja mai oláh neve is - Fauresti). 

Kő- és érczbányák nevei: Drága- és Torda 
Vilma; a Vilma szó = szláv. vylam törés (azaz 
kőbánya); Aranymező = aranymosás; Kohpatak 
= kohó, érczolvasztó, hámor; Deés-Akna = szl. 
okna üreget és bányát tesz; végre Oláh-Lápos- 
Bánya (oláh neve uj keletü), hol már Róbert 
Károly alatt a Bánffyak bányamüvelést gyakoroltak. 
VIII. Helynevek, telepítő kenézek nevei s a telepi- 

téssel összefüggő viszonyokból. 

Ilyen községek megyénkben: Csokotes és 
Csokmány = származik az oláh cokoju bérlő, 
bérlés szóból, innen a magyar szokmány szó. - 
Kenézek neveivel: Mányik, Brébfalva, Falkusa, 
Domokos, Gyurkapataka (1560-ban Györkepatak, 
1657-ben Györgypataka), Csicsó-Mihály-falva, Má- 
nya; Laczkonya (Laczkó személynévből), Drágyia 
(1893 ban Drágusfalva), Czoptelke; Füge (Fyge, 
Fyged személynév. Wenzel „Árpádkori uj okmány- 
tár" I. 171.), Boér-falva, Bezdéd (Bezdedov értelme 
szlávul ősök nélkül való, nem nemes), Cserna- 
falva (1427-ben Cserna-Tapoly), Ungur-falva, Sztoj- 
ka-falva, Román-falva, Csicsó-György-falva, Néger- 
falva (Nyágru személynév), Láb-falva (1467-ben 
Lád-falva), Kupsa-falva, Koszta-falva, ink-falva, 
Kő-ink-falva, Dán-pataka. Ilyen kenéz-ségi tel 
pités Pontinyásza vagy Paltinyásza (Paltin oláh személynér) és Borlyásza (borlya - ssináló) telepitő nevéből 
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állapodásokat elfogadja; elfogadja továbbá a Neu- 

feldt Károly és Ernst Gusztáv vállalkozókkal köz- 

jegyzői okirattal kötött finánczirozási és épitési 

szerződést és teljes felhatalmazást ad az igazgató- 

ságnak minden irányban a szükséges intézkedések 

megtételére; elrendelvén, hogy az épités mielőbb 

megkezdessék, s hogy az, a kormányi határoz- 

mányok, valamint a szerződési megállapodásoknak 

megfelelően teljesittessék. 

Jóváhagyó tudomásul vette a magas kormány 

által a deés-zilahi vasutvonal kiépitése és fel- 

szerelésére nyujtandó segélyezési összegnek - és 

pedig a f. évtől kezdődőleg 10 éven át évenként 

folyósitandó 117,000 frt, továbbá a postaszállitás 

czimén 50 éven át évenként folyósitandó 11,000 

frtnak escomptirozása iránt a pesti hazai első 

takarékpénztár-egyesület és a magyar jelzálog- 

hitelbankkal folytatott tárgyalást, felhatalmazza 

és utasitja az igazgatóságot, miszerint ezen pénz- 

intézetek által kijelentett feltételek elfogadása 

mellett is az egyik vagy másikkal, vagy minda- 

kettővel az összegek escomptirozása tekintetében 

végérvényes egyezséget létrehozzon s szerződést 

kössön; utasitotta egyuttal az igazgatóságot, hogy a 

szerződés létrejötte után rendelkezésére bocsátott 

pénzösszegeket az épités czéljára való felhaszná- 

lásáig kamatoztatólag helyezze el és a kamatozás- 

ból befolyó összegeket a vasuttársaság pénztárába 

utalja be. 

Felhatalmazta és utasitotta az igazgatóságot 

a törvényszerüleg nyert engedélyezés után az ott 

meghatározott összegben a társulati részvénytőké- 

nek törzs- és elsőbbségi-, egész-, fél-, negyed-, 

ötöd- és kétötöd részekben leendő kiállitása 

és kiadására; valamint teljes felhatalmazást adottaz 

igazgatóságnak ugy a részvénytőke felemelése foly- 

tán, valamint a folytatólag épitendő vasutvonal 

engedelyezési határozmányok és a kötött épitési 

szerződés következtében szükségessé vált alap- 

szabályoknak kormányi hozzájárulás és jóváhagyás- 

sal való módositására elrendelvén, hogy ezen mó- 

dositott és a kormány jóváhagyási záradékával 

ellátott alapszabály a legközelebb tartandó köz- 

gyülésnek bemutassék. 

Végül felhatalmazta és utasitotta az igazga- 

tóságot. hogy a deés-zilahi vasutvonal előmunká- 

lati engedélyezéseinek az e vonal nyomjelzése és 

tervezése, valamint az alapitás czimén előállott 

költségeket azon összegben, a melyben ezen ki- 

adások a magas kormány hozzájárulásával meg- 

állapittattak, készpenzben kifizesse. 

A napirend 2. pontja értelmében a közgyülés 

a szamosvölgyi vasut függő adósságának rende- 

zése tárgyában az erre vonatkozó kormányi intéz- 

kedést tudomásul vette s azt köszönettel elfogadta 

és utssitotta az igazgatóságot a kormányi rende- 

let szigoru végrehajtására és felhatalmazta, hogy 

a közgyülésnek a szamosvölgyi vasutvonalak épi-
 

tési összköltségének a fenhivatolt magas rende- 

lettel czélba vett megállapitásához való hozzá- 

járulását a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 

miniszterhez felterjessze és végül felhatalmazta 

az igazgatóságot a függő adósság rendezése czél- 

jából, valamint a deés-apahidai vonalon és Besz- 

tercze állomáson hadászati szempontból szükséges 

átalakitásokra igényelt, kerek számban összesen 

518,000 frt tényleges költség fedezésére összesen 

675,000 frt névértékü 5 százalékos előbbségi 

részvényeknek 76 százalék árfolyam melletti ki- 

bocsátására és azoknak legjobb belátása szerinti 

értékesitésére. 

Ezekután Kovács Samu közgyülési tag a 

közgyülés nevében köszönetet szavaz mindazon 

ténykedő egyéneknek, kik szivesek voltak tárad- 

hatatlan ügybuzgalmuk s áldozatkészségük által 

a deés zilahi vasutvonal kiépithetését elősegiteni, 

mely vonal nemcsak hogy tekintélyesen kibőviti 

a szamosvölgyi vasutat, de hivatva is lesz ennek 

forgalmát előnyösen befolyásolni. 

A közgyülés ezen őszinte elismerésének han- 

gos éljenekben adott kifejezést, miután az elnök 

őméltósága megköszönte a megjelent részvénye- 

seknek szives támogatását, a közgyülést bezártnak 

jelentette. XXX. 

Szinház. 

Az elmult héten a szinirodalom több jeles 

terméke jelent meg szinpadunkon, szinmü és vig- 

jjáték, de volt operette is, melyet közönségünk 

zenéjénél fogva pártol; ugy látszik, hogy manapság 
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az a műfaj irányadó, mely közönséget hoz és 

mulattat. 
,Ördög a földöné czimü operette kétszer 

került szinre, a pokol népsége Souppe gyönyörü 

stylü zenéjén beszél benne s különösen a Hades 

fejedelme (Kömley) és annak minisztere (Sziklay) 

utján jut teljes érvényre. 

Ez a két alvilági jómadár az alkotmányt 

kereső népség fogvicsorgatásai elől a földre me- 

nekülve, csatangolásaik közben ördögöt keresnek, a 

mit kapnak is eleget; ebbeli „munkájuk" szol- 

gáltatja azt az elemet, mely a közönséget egész 

este a legjobb hangulatban tartja. 

Kömley jeles alakitó tehetségéről ez alka- 

lommal is meggyőződtünk; kupléit, melyeket 

Sziklayval felváltva csináltak, a közönség a vég- 

telenségig ismételtette. A darab másodszori előadása 

zsúfolt ház előtt folyt le. 

Dicsérettel kell megemlékeznünk Reiner 

Antoniáról, ki a könnyüvérü múzsának eleven 

gyermeke; játéka csupa közvetlenség; hangja jól 

iskolázott, kellemesen csengő és mindig biztosan 

jár a hanglétra bármely fokán. 

K. Molnár Gizella jutalomjátékául folyó hó 

18-án Milton Jókai remekalkotásu szinmüve 

került szinre, fájdalom üres ház előtt. 

A drámák előadását a mostani viszonyok 

közt ritkán kellene megreszkirozni, csak akkor, 

a mikor a közönséget megakarják böjtöltetni, 

mert a közönség nagyobb része a hétköznapi 

munkával van elfoglalva; a tisztviselő egész nap 

az iróssztal mellett görnyed*); az üzletember fut, 

fárad, az ügyvéd perlekedik. A fárasztó napi-ese- 

mények lezajlása után kinek van kedve a drá- 

mában az egymásután lefutó eseményekben a 

lélektani indokolást, a logikai rendet, az élet- 

tapasztalat által megtisztult igazságokat keresni, 

szemlélni s a szilárd jellemekben gyönyörködni. 

Vidéki szinpadon a dráma nem gyönyörködtet, 

legyen az bármilyen müvészi becsértékü, bármily 

magasra törjenek is benne a klassicismus gyön- 

gyei, mert a közönség mulatni akar ott, hol a 

csillogó kedélyhangulatot mulatságos duiproduo-k 

idézik elő. 

A czimszerepet Miklósi Gyula szinigazgató 

játszotta, müvészeti szinvanalon álló alakitása a 

közönséget többször zajos tapsokra ragadta. 

Márczius 21-én a „Proletárok', Csiki 

Gergely jeles szinmüvét láttuk, melyre a szakadó 

eső miatt nem nagy számu közönség gyült egybe. 

A „gyászos" özvegyet Fürediné játszotta; az ala- 

kitás kivitelét egészben nem helyeselhetjük, mert 

egy Szederváry Kamilla, a vértanu ezredes ,ma- 

gasztost özvegye, ha még olyan nyomorult is, 

külsőleg őt némi méltóság környezi, melyet maga- 

tartásával ugy saját lényének, valamint környe- 

zetének ő maga kölcsönöz. Ez hiányzott benne; 

az a sok lótás, futás, a szerep reczitálása meg- 

fosztotta attól a nyúgodtságtól, mellyel birnia 

kell, mikor a vértanu özvegyét „adni akarja. - 

Ellenben az estély jelenete, mikor nem az ész, 

hanem a puncs regulázza a nyelvet, s többet be- 

szél, mint a mennyit kellene, teljesen sikerült; a 

közönség élénken megtapsolta. 

Irént Rónay Karola játszotta s nehéz drá- 

mai szerepében feladatát sikerrel oldotta meg. A 

közönség figyelemmel kisérte játékát, nyilt jele- 

nésben is megtapsolta, s felvonás után többször 

kihivta. 

Erdemét elismerve, figyelmébe ajánljuk, 

hogy az erősebb drámai jelenetekben (mint Milton 

Borája) kerülje azt a folyton siránkozó hanglejtést, 

mert legyen bármily sulyos is az események egy- 

másutánja, mégis néha hősnőnek kell lenni, ki a 

bent végbemenők kifejezésére remegő hangot nem 

használ. 

Molnár Gizella előkelő szinpadi alakjához 

nem illik az a habari beszéd, mellyel szerepét, 

mintegy lemorzsolja. 

Kömlei tulozott szerepében, mert egy fővá- 

rosi Hsusmeister fia, kit az estélyre felszolgálni 

hivnak, hacsak nem sült bolond, nem kiabál ugy, 

legfelebb esetlen mozdulata és beszédje árulja el, 

hogy a sütnivalója nem 4 fertályos. 

Kovács (Bencze), Lomniczi (Darvas), Bányai 

(Mosolygó) egyaránt jók voltak. 

Még van egy megjegyzésünk. 

A felvonás-közök néha kinosan hosszak, a 

mi arra mutat, hogy a tendező nincs mindig ré- 

*) Mit mondjunk hát akkor a munkásosztályról, ha 

a tisztviselő egész nap görnyed?e... Szedő. 

igazgatási-, törvényszéki-, pénzügyi-, városi- 

honvédségi tisztikar. A hivek gyászéneke vég 

sen. A jegykiadásnál pedig nincs elég rend, mert 

többször megtörtént, hogy némely jegyet kétszer 

is eladtak, igy pl. a ,„Proletárok? előadása alkal- 

mával (erkély, I. sor, 2. szám, balra). Ajánljuk 

az igazgatóság figyelmébe a helyesebb evidentiát. 

Márczius 23-án Mátyás diák" czimü 

népszinmű került elő, felényire leszállitott hely- 

árak mellett. A népelőadás eszméje ez alkalom- 

mal nem vált be, talán helyesebb lett volna pi- 

hentetni az egyetlen közönséget, hogy aztán más- 

nap annál inkább látogassa a szinházat. Olcsó 

húsnak híg a leve, valószinüleg ezt a közmondást 

tartották szinészeink szem előtt, mert Bárdi és 

Sziklai kivételével szövetkezve, ugyancsak befü- 

töttek a súgónak. 

Bárdynénak, ki különben csinos szinpadi 

alak és jó hanganyagal bir, adósai vagyunk an- 

nak a kijelentésével, hogy jövőre, mikor még 

énekelni fog, tartozkodjék a tremolótól, mert az 

nemcsak hogy nem szép, de egyszersmint bizony- 

talanságba burkolja a dalt, ugy, hogy az ember 

nem tudja, hogy e félhanggal lejebb jár-é, vagy 

feljebb a zenekarnál. V. 

Nyilvános köszönet. 

A szamosujvári ev. ref. egyházközség a te- 

mető feljárás költségeire és kepemegváltási alapja 

növelésére önkéntes adakozást inditott meg. Ez 

adakozások összege 215 frt 18 kr. Midőn ezt az 

eredményt nyilvánosságra hozzuk, egyszersmind 

kötelességünknek tartjuk minden egyes adakozó- 

nak, főleg pedig a tisztelt gyüjtőknek, egyház- 

községünk megbizásából és nevében hálás köszö- 

netet mondani. 

Ez ideig a következő adományok folytak be 

egyházközségünk pénztárába : ; 

Szamosujvár sz. kir. város 50 frt. 

Ádám Albert gondnok gyüjtőivén ada- 

koztak: Ádám Albert 5 frt, dr. Wettenstein Noé 

1 frt, br. Bánffy László 5 frt, Gajzágó Tivadar 

1 frt, Tüzes Todor 1 frt, N. N. 3 frt. = 16 frt. 

Filep János gyüjtőivén: Filep Sándor, 

Filep Sándorné, Filep János, Riekl Terézia 1=1 

frt; Perint Anna, Lát Mánugné 50-50 kr.; Egy 

valaki 40 kr., özv. Flora Mártonné 30 kr., Pisz- 

tai Anna 20 kr., Murádin Sándor 10 kr., Kimpián 

Márton 20 kr, Voith Anna, Mátyás Mózez, Ta- 

más Mártonné, Perint Kristófné, Perint Kristóf, 

Ones Lászlóné, Popsics László, László Kristófné, 

Kapatán László, Tóth Ferencz, Kassa Sándor, N 

N., N. N., Szlátky Ignáczné, N. N., Nuridsán Mari, 

Berbekás Sándor, Perint Antal, Egy valaki 20-20 

kr., őzv. Fekete Antalné 40 kr., Dobos Joachim 

30 kr., N. M. 10 kr., Alacs Mariska 20 krajczár. 

II forint. 

Gönczy Gyuláné gyüjtőivén: Dóczi Já- 

nos 1 írt, Negrutiu a pap 6 frt, dr. Negrutiu Emil 

2 frt, Gönczy Gyula 1 frt. = 10 frt. 

Gönczy Mihályné gyüjtőivén: Gönczy 

Mihályné 1 frt, Egy a nép közül 20 kr., hasonló 

20 kr., dtto 20 kr., dtto 20 kr., Szongott V. 20 

kr., Mihályfy Imre 20 kr., Decsky Bálint 20 kr. 

N. N. 10 kr., N. N. 20 kr., Konyáthi 20 kr., 

Voitf 25 kr. = 38 írt 50 kr. 
Hellebront ÁrpáduéGyulai Aranka 

ivén: Hornyánszky Viktor, Peringer Béla, Mol- 

nár Mihály, Heinrich Gusztáv, Hunfalvy Pál, Ráth 

György, Markos György, Gyulai Kálmán, Beőthy 

Zsolt, Csontosi János 1-1 frt, Gyulai Pál 2 frt. 

=- 12 frt. 

tény 20 kr., Kerekes Klári 50 kr., Lőrincz István 

30 kr., Bihari Józsefné 1 frt, Szász Gyula 30 kr., 

Tamás Márton 50 kr., Sals N. 50 kr. = 3 frt 

30 krajczár. 
(Vége köv.) 

VEGYESEK. 

- Br. Kemény Gábor emlékünnepét a bol- 

dogult államférfiu sokoldalu érdemeihez méltóan 

ülte meg folyó hó 17-én a deési ev. ref. egyház- 

megye és egyházközség. A lelkészi kar Nagy 

Lajos esperes vezetése alatt teljes papi ornátus- 

ban jelent meg a felállitott gyászravatal köró 
s ezek mellett egyházi gondnokok és képviselők 

is szépszámban vettek részt a gyászünnepélyben. 

A vallás- és nemzetiségi külömbség nélkül felgyült 

résztvevő nagyközönség közt megjelent a 

mely tével felzendült a tüzoltói zenekar, 

Hulvé Györgyivén: Hulvé György 1 frt. 

Hegyi István gyüjtőivén : Egy keresz- 
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Deés, 1889. márczius 24. 

talmas nyitányára a dalkör nagy szabatossággal 

/ adta elő hármoniás énekét, melyre Józ
sa Károly 

deési segédlelkész mondott ájtatós imát. Ezután 

midőn a dalkör érzelemdús gyászdala elhang- 

zott - Irsai József ö.-kereszturi lelkész t
artott 

sikerült emlékbeszédet, nagy körvonalokban
 ecse- 

telve nemcsak az egyház, hanem a haza e nagy 

fiának közhasznu életét. A meghatott közönség a 

tüzoltó-zenekar megrázó hangjai mellett távozott 

/ a gyászravatal mellől. Az emlékünnep végeztével 

kezdetét vette az egyházmegye közgyülése, hol 

sok fontos ügyek és kérdések lettek elintézve. 

Ez alkalommal az egyházmegye közelebb vál
asz- 

tott uj algondnoka gr. Bethlen Pál vendégeiként 

jelentek meg a közgyűlés tagjai az Európa-szál- 

lodában, hol az izletes ebéd mellett számos kedé- 

lyes felköszöntések egymást felváltva emeltett
ek. 

Tanzászlóalj. A M.-Vásárhelyt alakitandó 

tanzászlóaljban a helyben állomásozó honvédzász
- 

lóalj is részt vesz, kiegészitve a behivott szabad- 

ságolt állományu legénységgel. A tisztek közül 

Waelle Sándor őrnagy, Szentmarjai Lajos 

százados, Somogyi Károly főhadnagy és Ve- 

ress Dezső sz. á. hadnagy vannak vezényelve. 

Jó sikert kivánunk derék honvédeinknek! 

= Körjegyző-választás. A k.-kápolnoki kör- 

jegyzőséghez tartozó községek, az érdemekkel 

nyugdijba ment körjegyző Anka Sándor helyébe 

Látis Elek m.-láposi lakost választották meg 

körjegyzőnek. 

= lutalomjáték. A jövő hét szinházi mű- 

sorából két jutalomjátékra hivjuk fel a közönség 

pártoló figyelmét. Az egyik holnap van Füredi 

javára, a ,Doktorbácsi mulattató vigjáték. 

Csütörtökön Feketéné jutalomjáteékául a Kol- 

dus diák' czimü operette adatik elő. Fekété- 

né, daczára annak, hogy csak egy párszor igény- 

telen szerepben és a honvéd siremlék javára ren- 

dezett hangversenyen énekelt, kellemes hangjával 

és kedves megjelenésével a közönséget meghódi- 

totta s ennélfogva bizton hisszük, hogy jutalom- 

játéka nagy közönséget fog egybehozni. 

- Meghívó. A szolnok-dokamegyei tanitó- 

testület deési járásköre folyó évi április hó 1-én 

Deésen, a polg. fiuiskola nagytermében gyülést 

tart, melyre a tagokat és tanügy iránt érdeklődő- 

ket tisztelettel meghivom. Deésen. 1889. márczius 

hó 21. Daday István, köri elnök. A gyülés tár- 

ai: 1. A mult gyülés jegyzőkönyvének felolva- 

Sása és hitelesitése. 2. Februári gyülésünkön Ma- 

tolcsy Ilona által tartott gyakorlati társalgás meg- 

birálása. 3. Kovács Imre által a nyelvtan tanitá- 

sáról megelőző gyülésünkön tartott felolvasás ta- 

nulmányozására kiküldött bizottság véleményes 

jelentése. 4. „A női kézimunka az iskolában". 

Felolvassa Turbucz Mari. 5. Felolvasás a neve- 

lés-oktatás köréből, Szabó Lajos által. 6. Jövő 

gyülés idejének és helyének megállapitása. 7. 

Inditványok. 

- Felhivás. Az erdélyi gazdasági egylet ,A 

ezukorrépatermelés vezérfonala' czim 

alacet Szemere Huba tollából gyakorlati utmu- 

tatást adott ki, mely márczius hó 25-én jelenik 

meg és melyet az erdélyrészi czukorrépatermelők- 

nek dijtaianul bocsát rendelkézésükre. Fel- 

hivatnak tehát mindazon t. gazdatársak, kik a 

czukorrépatermelésre már szerződtek, vagy annak 

kisérleti termelésére vállalkozni óhajtanak, szives- 

kedjenek becses nevüket és lakczímüket az erdé- 

lyi gazdasági egylet titkári irodájával Kolozsvárt, 

egy 5 kros levélbélyeg csatolásával mielébb tudatni, 

mire fentnevezett munka nékiek keresztkötés alatt 

meg fog küldetni. A kisérlettevőkkel egyidejüleg 

tudatjuk, hogy jelentkezésük esetén nékiek fél- 

holdra való czukorrépamaggal szintén dijtalanul 

szolgálunk. Kelt az erdélyi gazdasági egylet igaz- 

gató választmányának Kolozsvárt, 1889. február 

98-án tartott üléséből. - Szabó József, egy- 

leti alelnök. Gamauf Vilmos, egyleti titkár. 

- Megadta neki. Egy sz. margitai földmi- 

ves járt a napokban Deésen s elbeszélte, hogy 

ott is tartottak isteni tiszteletet br. Kemény Gá- 

bor emlékezetére. Az atyafiak nagy tévedésben 

lehetnek ott Szentmargitán, mert azt hiszik, hogy 

. azért tartották az emlékünnepélyt, hogy a báró 

valami pagy állomást kapjon. 

- Izgalmas ülése volt a képviselőháznak, 

midőn Eötvös felállott, hogy megtegye interpel- 

láczióját, melynek lényege az volt, hogy Tisza 

Kálmán a bihari helyi érdekü vasutak épitése 

által illetéktelen módon haszonban részesült volna. 

Tisza miniszterelnök nyúgodt, tárgyilagos hangon 

adta meg válaszát. A többség lelkesült hangulat- 

ban távozott, Tiszát éltetve. Négy óra felé járt 

az idő, midőn a képviselők nagy csoportokban 

haladtak kifelé, s a karzati közönség is távozni 

kezdett. A karzatról egy fiatal ember a képviselő- 

ház előcsarnokába jött s ott hallotta Ivánka Im- 

rét beszélgetni, a ki gúnyorosan mondta, hogy 

„Eötvösnek fáklyásmenetet kell rendezni:". - A 

iatal ember egy Schamorzil nevüű 19 éves reál- 

iiskolát végzett tanuló, a ki az idén lett besorozva 

huszárnak, ráförmedt Ivánkára, szidni kezdte a 
mamelukokat, s midőn Ivánka kérdezte tőle, hogy 

kicsoda, még gorombáskodni is kezdett vele. Ek- 

kor Rohonczy Gedeon orsz. képviselő, ki Ivánka 

mögött jött, látva, miként insultálja az ifjoncz az 

agg Ivánkát, megragadta vállánál s ellökte. Az 

fju erre megfordult s arczul csapta Rohonczyt. 

Iszonyu jelenet következett erre. Számos képvi- 

selő nekirohant a fiatal embernek, agyba-főbe 

verték; ekkor Rohonczy zsebéből egy kis revol- 

vert huzott ki, s a fiatal ember lábába lőtt. A 

lövés zajára rettenetes zörzavar keletkezett. So- 

kan nem tudták, mi történt; e közben a képvi- 

selőház előtt nagy tömeg verődött össze s az a 

hir terjedt köztük, hogy egy jogászt agyonlőttek, 

mig másrészről azt kiabálták, hogy egy képvise- 

lőre lőttek. Miután a fiatal embert - aki fején, 

Orrán vérzett - bekötözték, ez fiakkeron haza- 

hajtatott szülői lakására, Atyja vasuti mérnök - 

Természetes, hogy ez eset az ifjuság közt nagy 

felháborodást keltett. Ezen eset folytán a felizga- 

tott fiatalság másnap folyton zajongott. A mint a 

képviselőház ülése véget ért, az összeverődött tö- 

meg előbb a miniszterelnök kocsiját üldözte, kö- 

veket dobáltak a kocsi felé, éktelen kiáltások 

közt megakarták állitani, de rendőrök vágtattak 

elé s visszaszoritották a tömeget, ugy, hogy a 

kocsi elhajthatott. Most a feldühödt tömeg neki 

fordult a képviselőházból jött képviselőknek. - 

Délután gyalogság vonult ki, mely az összeverődő 

zajongó csapatokat szétkergette. Ezek közt tarta- 

tott egy zárt ülés is, tárgya a következő volt: 

Polonyi több elvtársával a folyosón tanácskozott 

a történtek fölött, mikor hozzájuk lépett Kraj- 

csik Ferencz kormánypárti képviselő. Polonyi, 

ki rokona Krajcsiknak, felszólitotta, hogy menjen 

innen, mert tanácskoznak. Erre Krajcsik dühbe 

jött s „bitang-nak, „pimasz"-nak mondta Polo- 

nyit, a ki s vele együtt a körülálló képviselők 

consternálva voltak e fellépése fölött. A zárt ülé- 

sen aztán Krajcsik sajnálatát fejezte ki a történ- 

tek fölött s többek felszólalása után Ugron Gá- 

bor azon szép inditványt tette, hogy legyen vége
 

a személyes küzdelmeknek s térjen vissza ismét 

a béke és a kedélyek nyugalma. Általános he- 

lyeslés fogadta ez inditványt, mellyel a ház a 

maga részéről befejezettnek tekinti ez ügyet. - 

Polonyi az ülés után kihivatta Krajcsik Ferencze
t 

segédei által. 

Gyászhir. ,Schmid Adolfné már özvegy 

Ballai Kis Borcsa, mint az elhunyt neje; özve
gy 

Schmid Mihályné szül. Kramer Polixéna mint 

édes anya; Schmid Norbert és családja; Schmid 

Polixéna férjezett Sarmasági Ödönné, mint test- 

vérei megtört szivvel jelentik, hogy a jó férj, fiu, 

testvér és gyakorló orvos Schmid A dolf 188
9. 

év márczius hó 16-án este 8 órakor, életének 

38-ik évében szivszélhüdés folytán megszünt 
éini. 

Hült drága tetemei 1889. márczius 19-én délután 

4 órakor fognak az örök pihenés és enyészetnek 

az ev. ref. szertartás szerint átadatni. Aldott le- 

gyen emléke! M.-Lápos, 1889. márczius 17-én." 

Gyászhir. „Alulirottak fájdalomtelten je- 

lentik a forrón szeretett édesanya, anyós és test- 

vér özvegy dOr Ferenczné született 

Krecsmáry f. hó 18-án esteli 61/, órakor, éle- 

tének 69-ik évében hosszas szenvedés után törté
nt 

gyászos kimultát. A megboldogultnak hült tetem
ei 

f hó 20-án d. u. 3 órakor fognak a kisszekeres- 

utczai lakásáról a róm. kath. egyház szertartásai 

szerint a rózsahegyi sirkertbe örök nyugalomra 

elhelyeztetni. Lelkéért pedig az engesztelő szent- 

mise-áldozat f. hó 22-én d. e. 10 órakor a hely- 

beli róm. kath. templomban fog az egek Urának 

bemutattatni. Béke lengjen porai felett! Deés, 

1889. márczius hó 19-én. D' Or Jenő, mint az 

elhunyt fia; neje szül. Harmath Ilona. Özvegy 

Harmath Ferenczné szül. Krecsmáry Paulina. - 

Krecsmáry Pál. Krecsmáry Antal. Krecsmáry I
mre". 

Apró hirek. A nemzeti ünnepet, a sajtó
- 

szabadság napját, 1848. márczius 15 ikének em- 

lékét lelkesen ülték meg az egész országban. 

Először történt e napon, hogy a képviselőház sem 

tartott ülést, határozatilag mondván ki, hogy a 

nap ünnepi jelentősége következtében felfüggeszti 

tárgyalásait. - A kisbirtokosok földhitelintézete 

rendes évi közgyülést tartott, Bittó István elnök- 

lete alatt. A jelentéseket a közgyűlés tudomásul 

vette s megadta a fölmentvényt. Az igazgatósági 

tagok választattak meg ezután, ezek közt van br. 

Bánffy Dezső is. - A patriarkhális életü Csik- 

szereda városa sokat megirigyelhetne ugyan a 

modernebb haladásu városoktól, de viszont ezek 

is megirigyelhetnek tőle valamit. Csikszeredának 

nincs adóssága, deficitje. - A nagyváradi jog- 

akademia jubiláris ünnepélyei sokak részv
ételével 

lelkes hangulatban folytak le. - A Visztula Ga- 

Heziában több helyen átlépte medrét. - A bu- 

karesti magyarság szépen felvirágoztatá dal- és 

mükedvelő körét, mely közelébb tartá közgyülését. 

HIVATALOS RESZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Szám: 3623-1859. 1-2 

Árlejtési hirdetmény. 
A vármegye székháza hivatalos helyiségei- 

nek az 1889-90. évi tél folyama alatti fütésére tátr végrehajtatónak Mihálka Gyuláné 

XIV. évfolyam 12. szám. 

szükségelt 376 köbméter, valamint a törvényható- 

sági központi tisztviselők és szolgák által meg- 

rendelendő mintegy 800 köbméter tüzifa vállalat 

utjáni szállitására ezennel versenytárgyalást nyi- 

tok, s felhivom mindazokat, kik ezen vállalatot 

elnyerui óhajtják, hogy ajánlataikat akár zártan, 

akár szóbelileg 1889. évi április hó 6-ik napjáig 

nálam tegyék meg. 

A szállitandó tüzifa csak jó minőségü, ki- 

száradott, hasábos és egy méter hosszura vágott 

bükk és gyertyán lehet. i 

Egyébb feltételekre nézve a hivatalos órák 

alatt előlegesen is adok tájékozást. 

Deésen, 1889. évi márczius 16-án. 

Szarvadi, kir. tan. alispán. 

FELELÓS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

1010 szám. (76) 23 

Faeladási hirdetmény. 

Az alólirt kir. erdőigazgatóság részéről 

közhirré tétetik, hogy Szolnokdobokavárme- 

gyében a Kis-Somkut határán fekvő kincstári 

erdőnek 86 hold területén tiz évi vágásokban 

találtató, s mintegy 2773m'-ra becsült tölgy- 

haszonfa, 7284m' vegyes hasáb és 2275m' 
ág 

és galyfa készlet tövén az erdőben 17163 írt 

56 kr. kikiáltási áron felül az alólirt kir. er- 

dőigazgatóságnal az 1889. évi április hó 2-án 

irásbeli zárt ajánlattal egybekötött nyilt ver- 

senyzésen a legtöbbet igérőnek elfog adatni. 

Főlhivatnak eszerint vásárolni szándéko- 

zok miszerint a kikiáltási ár tiz százalékán
ak 

(100/,) csatolása mellett irásbeli zárt ajánla- 

taikat melyben határozattan kinyilvánitandó, 

hogy árverezési és az erdő igazgatóságnál a 

hivatalos órákban megtekinthető szerződési 

feltételeket jól ismeri, s magát azoknak alá- 

veti - a fen kitűzött ápril hó 2-án délelőtti 

11. óráig ezen kir. erdőigazgatóság elnőksé- 

géhez annál inkább nyujtsák be, minthogy a 

netalán később érkező ajanlatok nem fognak 

tekintetbe vétetni. 

Kolozsvárt, 1889. márczius hó 13 án 

M. kir. erdőigazgatóság, 

Szám: 1571-1889. tkvi. 

Árverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Varga Károly vég- 

rehajtatónak Varga István hagyatéka elleni 676 

frt 38 kr. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 

a deési kir. járásbiróság (deési kir. törvényszék) 

területén lévő, Deés-Akna község határában fekv
ő, 

a deésaknai Á22. sz. tjevben A. F 1. rsz. 1189. 

1190. hrsz. ház és kertre 434 frt, a 2. rdsz. 2084 

232087. hrsz. ingatlanok felére 16 frt 661/, kr., 

a A rdsz. 3995. hrsz. felére 3 frt, az 5. rdszám 

4246. hrsz. felére 5 frt 50 kr., 6. rdsz. 4401/a, 

4401/b, 4402/a, 4402/b, 4408, 4404. hrsz. felére 

24 frt, a 7. rdsz. 5889, 5466 hrsz. felére 2 frt 

50 kr., 9. rdsz. 6081--6084. hrsz. felére 12 frt, 

10 rdsz. 6151, 6152 hrez. felére 5 frt 50 kr., a 

11. rdsz. 6770. hrsz. felére 2 frt, 12. rdsz. 6049. 

6050. hrsz. felére 2 frt, 18. rdsz. 2128, 2129 hrsz. 

felére 8 frt 50 kr., 14. rdsz. 5224/3. hrsz. felére 

3 ért 50 kr., 15. rdsz. 4400. hrsz. felére 11 frt 

50 kr., 16. rdsz. 6060. hrsz. felére 5 frt, a 17. 

rdsz. 5236. hrsz. felére 3 froan ezennel megália- 

pitott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 

hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1889-ik 

évi ápril 25-én d. e. 10 órakor Deésakna község 

házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg- 

állapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/,-át készpénzben vagy az 

1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam- 

mal számitott és az 1881. évi nov. 1-én 3338. 

sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 

kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 

kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170-ik 

§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 

jeges elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elis- 

mervényt átszolgáltatni. 
Kir. telekkönyvi hatóságtól Deésen, 1889. 

márczius 8. Németh Jlános, 
kir. törvényszéki biró. 

(80)1-1 

Szám: 192-1889. tkvi. 

ar-láposi kir. járásbir 
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 

.
.
.
.
.
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Deés, 1889. márczius 24. SZOLNOKDOBOKA XIV. évfolyam 12 szám. 
rézia végrehajtást szenvedő elleni 48 frt 10 kr. 

végrehajtási 
ügyében a deési kir. törvényszék (a m.-láposi 

lévő Sz.-Kápoinok 
sz. tjevben 1. rend 

957. hrsz. alatti malom, kaszáló, erdő 1192 frt, a 
2. rend 1041. hrsz. alatti 48 frt, a 3. rend 947. 
hrsz. alatti 8 frt, összesen tehát 124 frtban ezen- 
nel megállapitott kikiáltási árban az árverést el- 
rendelte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok 
az 188 9. évi ápril hó 26 ik napján d. e. 9 óra- 
kor Sz.-Kápolnok község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

tőkekövetelés és járulékai iránti 

kir. járásbiróság) területén 
község határán fekvő, a 357. 

alól is eladatni fog. 
Arverezni szá dékozók tartoznak az ingatlan 

becsárának 100/4 át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi- 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságyminiszteri rendelet 8. § ában ki- 
jelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 173. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiálliított szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi ható- 
ságtól. - M.-Láposon, 1889. január hó 23-án. 

Varga, kir. aljbiró. 

Szám: 482-1889. (75) 2-2 

Pályázati hirdetmény. 
Besztercze-Naszódvármegye törvényható- 

ságánál előléptetés folytán egy központi ir- 
noki állás üressedésbe jövén, felhivom mind- 
azokat, kik ezen évi 400 frt fizetés és 100 
írt lakbér illetmény javadalmazással járó éle- 
hossziglani és nyugdijképes állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883 évi I. t.-cz. 1 és 19 
§§-ai értelmében felszerelt pályázati kérvé- 
nyüket hozzám 1889. évi ápil hó 15-ig ad- 
ják be. 

Beszterczén, 1889. évi február hó 26. 

Br. Bánfly Dezső s. k. 
főispán. 

Sz. 1082-1889. 

Pályázat. 
Sajó-Udvarhely, Alsó-Egres, Felső-Egres, 

Szászbréte és Füge községek megürült kör- 
jegyzői állására - Sajó-Udvarhely székhely- 
lyel = pályázatot hirdetek 

Ezen állás 400 frt évi fizetés, 60 frt 
szállásbér; 80 frt irodatartási-, fütési-, vilá- 
gitási-, irodakelléki átalány; 60 frt utazási 

(19)2-2 

Szám: 6862-1888. polg. 
MHirdetmény. A deési kir. törvényszék részéről ezennel felhivatnak mindazok, kik a pé- hai Duha Gerő szamosujvári kir közjegyző ré. szére ennek édes anyja által 1875-ik évi április 28-án 2000 frtról kiállitott és jelzálogilag beke- belezett közjegyzői biztositékra az 1874-ik évi XXXV. t.-cz. 173. §-ánál fogva törvényes zálog- joggal birnak, hogy ez iránti követeléseiket há- rom hónap alatt ezen kir. törvényszékhez jelent- sék be, mert különben azok tekintetbe vétele nélkül fog a biztositék kiadása iránt intézkedés tétetni. - A kir. törvényszéknek Deésen, 1888. z évi deczember hó 22-ikén tartott üléséből. - Balás, kir. törvényszéki elnök. Hoszsz u, jegyző. 

Sz. 1094-1889. 

Pályázat. 
A kudui jegyzőkeretben megürült kör- 

jegyző-segédi állásra - mely 150 frt fizetés, 
50 frt szállásbér-javadalmazással van egybe- 
kötve - pályázatot hirdetek. 

Kik ezen állást elnyerni ohajtják fel- 
hivatnak, pályázati kérésöket képességük s 
erkölcsi magaviseletük okmányolásával folyó 
hó 30-ig alólirotthoz juttatni. 

A betleni járás főszolgabirója. 
Bethlen, 1889. márczius hó 8-án. 

Floth F. Adolf, 
főszolgabiró. 

ELAPDÓ 

(17)2-3 

(78)2-2 

aPataki Gyulánó majortelke 
Deésen. (82)1-2 

Ertekezhetni Szombatfal vi Győzővel. 

r alos űzlet. 
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

tudomására, hogy a kis-szekeres utczában 
fennálló Rauch János-féle 

ASZTALOS ÜZLETET 
átvettem s ott elvállalok minden szak- 

pnontosság mellett. 

kérve, 

(73)8-4 

mámba vágó munkákat jútányos árak es e 

n. é. közönség becses pártfogását 
teljes tisztelettel 

DóCzZI! DEZSő, 
asztalos. 

Szoln.-Dobokamegye kékesi jár. főszolgabirája. 
Szám: 1522-1889. (1)8-3 

Pályázati hirdetmény. 
A kékesi körjegyzői keretben előlépte- tés folytán megürült segédjegyzői állomás betöltése czéljából ezennel pályázatot nyitok. 
Felhivom mindazokat, kik ezen 150 frt fizetés és 50 frt lakbérjavadalmazással egy- bekötött állást elnyerni óhajtják, hogy kép- zettségük, honosságuk és nyelvismeretükről kiállitott bizonylatokkal felszerelt folyamod- ványaikat alólirthoz folyó évi márczius hó 29-ik napjának d. e. 11 órájáig annál bizo- nyosabban adják be, mivel a később érke- zendő folyamodványok figyelembe vétetni 

nem fognak. 
Kékesen, 1889. év február hó 247-én 

Nagy Lajos, főszolgabiró. 

Szamosujvári járás főszolgabirája. 
Szám: 2199-1889. (83)12 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye szamosujvári já- rásába kebelezett, Szék város nagyközségben rendszeresitett orvosi állomás üresedésbe jövén, ezen évi 500 frt fizetés, 100 forint szállásbér, 50 kr. első- és 20 kr többi be- teglátogatási dij és 25 kr. halottkémlési il- letékkel rendszeresitett községi orvosi állás elnyerésére mely közégben jói berende- zett gyógytár is van ezennel pályázatot nyitok, s a pályázni óhajtókat felhivom, hogy az 1876. évi XIV. t.-cz. 143. §-ában elő- irt kellékekkel felszerelt pályázati folyamod- ványaikat hozzám, 1889-ik év junius hó 15-ig adják be. 
Szamosujvárt, 1889. márczius 14-én. 

Berzenczei, főszolgabiróó 

HIRDETÉSs. 
A „Deési Czizmadia Jótékonyczélu Ha- 

lottkikisérő Egylet ezennel közhirré teszi, 
hogy ezutánra a temetések alkalmával a 
halottkikisérést a Rózsahegyi temetőkertbe 
25 frt és a Nagytemetőre 20 frtért teszi meg. 
(84)1-3 Vas Antal, egyleti igazgató 

áns Ertékpapirok, sorsjegyek vétele és eladása. l e sal, a várme 
z : 

zr tekben megállapitott és magánügyekben tel- 
, - jesitett munkadijakkal van egybekötve. í DEÉSI KISEGITŐ s Kik e körjegyzői állást elnyerni ohajt- 

a ják, az 1888-ik évi I. törvényczikk 6-ik s0 TAKAREKPÉNZTÁR SZÖVETKEZET s §-ában előirt képesitésük mellett nyelybeli- . leszámitol váltókat, lejárt és lejárandó szelvényeket;: vásáról B = 
ismeret, eddigi alkalmazásuk és erkölcsi ma és elad értékpapirokat, sorsjegyeket: kölcsönt ad kézizálogra; 
gaviseletüket igazoltan felszerelt E b elfogad kamatozásra takarék-betéteket: elvállalja értékpapirok. = 

at hó 29-éig be- sorsjegyek kihuzásának ellemőrzését: elfogad őrizetbe értékpa- béő 7a1 teleni járk gabit ója. 0 pirokat, sorsjegyeket, drágaságokat. z Bethlen, 1889. márczius hó 7-én. 
* a " y [ 

l : 
Floth F. Adolf, e Ertékpapirok, sorsjegyek huzásának ellenő e 

í( Első helyekről beszerzett minden magvaim frissek s valódiságukért kez ességet vállalok. 

Egyszerüen vizben feloldható és 

GAZDASAGI, KERTI-VETEMÉNVY ésV 
a legnagyobb választékban talál 

FEREN 

[4 

hatól 

CZNEL DEEÉSEN, Ugyszinte űzletemben mindennemü kerti eszközök, kaczrok, tészkések, szőlő- és növénymetsző 
eszközök, kész Vidats- és váltó-ek 

; jútányosabb árak mellett kaphatók. 
nem mérges anyagu husvéti tiz különböző szinben, adagonként 5, 10 krajczár. Kitünő asztali bor fiteres palaczkokban 26 és 30 kr. Ugyanezen bor 56 liter féle olasz és rajnai rizling 25 VIDÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSAN És A 

ollók, kézi- és kerti fürészek 
ék, valamint egyes ekerészek 

vételnél I6 
-50 és 60 krajczáros palaczkokban, 

SZOKOTT SzIGORU PONTOSSÁGGAL TELJESITTETNEK. 

IRÁGAGVAK 
(694-0 

szemző-, nemesítő- ker- 
; továbbá gazdasági 
folytonosan a leg- 

tojásfestő szer 

és 20 kr. Bávó Bánffy- 

" Mindennemü gyári áron 


